

● 17 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ
ВСТРЕЧИ С
КАНДИДАТАМИ

Начался новый этап в ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Избиратели встречаются со своими кандидатами в депутаты.

В конце прошлой недели труженики лесопромышленного комбината встретились со своим кандидатом в депутаты областного Совета главным государственным инспектором по закупкам и качеству сельхозпродуктов по Кемеровской области А. П. Сухоруковым.

Слово берет секретарь парткома комбината И. С. Стерехов. Он подробно рассказывает собравшимся о трудовом пути Анатолия Петровича, выражает уверенность, что тов. Сухоруков будет достойно представлять интересы тружеников района в областном Совете.

Затем избиратели дали своему кандидату ряд наказов. В частности, была высказана просьба об оказании помощи в создании дополнительной лесосырьевой базы, о выделении средств на строительство жилья для работников комбината.

Поднимался также вопрос об улучшении обслуживания лесозаготовителей и лесообрабочиков предприятиями торговли.

В ответной речи тов. Сухоруков тепло поблагодарил присутствующих за оказанное ему высокое доверие. Рассказал о статусе депутата и заверил, что приложит максимум усилий для проведения в жизнь их наказов.

Д. ЛАТЫНИН,
председатель рабочкома лесопромышленного комбината.

Ранним утром в прошлую субботу доярки и механизаторы колхоза «Победа» собрались в конторе хозяйства на встречу с кандидатом в депутаты областного Совета М. И. Кузоватовой — дояркой Судженской фермы совхоза «Яйский».

По роду своей работы Мария Ивановна хорошо знает дела и заботы тружеников села. Поэтому на встрече с избирателями было полное взаимопонимание. Труженики колхоза наказали своему представителю в областной Совет походитьствовать о строительстве дорог в районный центр, а также в приобретении автобуса для подвозки доярок к месту дойки в летнее время.

Л. СКОРИНА,
бухгалтер колхоза «Победа».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 3 июня совхозы и колхозы района посеяли 40200 гектаров яровых сельскохозяйственных культур — 73,2 процента к заданию. Прибавка за два относительно погожих дня составила 3650 гектаров — 6,4 процента. Картофель посажен на 614 гектарах — 87,1 процента к заданию. Кукурузы посено 1583 гектара — 20,4 процента к плану.

В первой колонке — посено яровых, во второй — посажено картофеля, в третьей — посено кукурузы (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	78,4	88,8	22,8
«Родина»	74,8	55,7	21,1
СОВХОЗЫ:			
«Первомайский»	68,9	111,3	13,9
«Улановский»	75,0	87,5	10,6
«Яйский»	74,0	93,7	10,3
«Вознесенский»	54,0	25,0	2,1
«Марьевский»	94,4	100	80,0
Откормсовхоз	65,7	—	34,2

По-прежнему медленно идет посадка картофеля и сев кукурузы. На эту сторону дела надо обратить самое серьезное внимание. Готовить почву, садить картофель и сеять кормовую культуру.

После теплых дней повсеместно появился всходы более ранних посевов, а вместе с ними пошли в рост сорняки. Надо немедленно организовать уход за посевами, сделать все, чтобы не допустить «зеленого пожара» на полях.

НИ ОДНОГО ОТСТАЮЩЕГО В ПУТИ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 66 (3805)
ВТОРНИК
5
июня
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

ДОСКА ПОЧЕТА

■ ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»

Тракторист В. А. ШАТЛОВ, выполняющий на па-хоте сменные нормы на 150—155 процентов.

Тракторист Н. С. САНДОЛЬСКИЙ, на подготовке почвы выполняющий сменные нормы на 150 процентов и тракторист Н. А. КУРШЕВ — на 140—145 процентов.

Тракторист Судженской фермы А. И. ЗЕФЕРТ, выполняяший сменные нормы на севе зерновых на 150 процентов.

Тракторист Судженской фермы Ф. К. ДУБС, выполняящий сменные нормы на севе зерновых на 150 процентов.

Тракторист Судженской фермы И. А. МИНУШКИН, выполняящий сменные нормы на севе зерновых на 140 процентов.

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

Тракторист Н. К. ФЕЛЬК и селянин Н. И. ЧАБАНЕНКО, выполняющие норму на 135 процентов.

Тракторист В. Е. КРАСНОЩЕКОВ и селянин В. П. ЧЕРВИНСКИЙ, выполняющие норму на 135 процентов.

Тракторист А. А. ШВАБИКЕР, на па-хоте выполнивший нормы на 120—125 процентов.

Тракторист В. П. ФУНК и Н. Ф. КРИВЕНКОВ, выполняющие норму на бороновании на 150 процентов.

Тракторист Н. Г. ДАВЫДКОВ и машинист П. А. ТРИФОНОВ, на посадке картофеля выполняющие норму на 250—270 процентов.

Тракторист И. П. НЕКРАСОВ и машинист В. П. КОЗЛОВ — на посадке картофеля довели выработку до 7 гектаров при норме 3,7.

ПО ПОДХОЗУ «АНЖЕРСКОЕ»

Тракторист Ф. Т. ФЕДОСЕЕВ, садит ежедневно картофель на 8—11 гектарах при норме 3,7

Агрегат тракториста В. Е. МАКРАКОВА, засевает ежедневно яровыми по 25 гектаров при норме 13.

Трактористы Н. З. МЕДВЕДКО и С. С. СУХОВ, выполняющие дневные задания на подготовке почвы на 220—240 процентов.

БЫТЬ БОЛЬШОМУ МОЛОКУ

К исходу стойлового содержания скота на Пономаревской молочнотоварной ферме колхоза «Победа» среднесуточный надой доведен почти до 13 килограммов молока на фуражную корову — на два с половиной килограмма больше, чем в прошлом году. За время зимовки взят 2-тысячный рубеж, а с начала года превышен полуторатысячный.

Есть чем гордиться коллективу доярок и скотников, возглавляемому бригадиром коммунистом Натальей Васильевной Ромашовой. Более двух с половиной тысяч килограммов надоенного молока на счету у доярки Нины Владимировны Вержбицкой, почти столько же у Анны Филипповны Холкиной. На подступах к двум тысячам находятся Раиса Александровна Соловникова, Вера Николаевна Гармашева и Валентина Васильевна Бондарева.

Сейчас скот переведен в летний лагерь, расположенный неподалеку от фермы. Вблизи естественные выпаса, водопой. Пастухами назначены скотники, обслуживающие гурт в стойловый период — Георгий Давыдович Вержбицкий, Иван Дмитриевич Саенко и Иван Васильевич Гармашов.

На пастбище оборудован полевой стан. Загорожен пригон, сделаны навесы, под которыми производится доение. В специальном помещении запас льда для охаждения молока. Установлен котел для подогрева воды.

Имеется и вагончик для животноводов. Он оборудуется наглядной агитацией. Сюда будут доставляться свежие газеты.

Лето вступило в свои права. С каждым днем все выше поднимаются травы. Значит повысятся и надоли. Большому молоку — быть!

И. МАЛЕЕВ.

ДОБРЫЕ

ЛЕТНЯЯ ВЫСТАВКА

достижений народного хозяйства Алтая открылась в Барнауле. Ее экспонаты рассказывают об инициаторах и передовиках социалистического соревнования, пропагандируют передовой опыт, знакомят с новинками промышленности и сельского хозяйства.

ВЫРАСТИМ 100-ПУДОВЫЙ

Второму отделению Марьевского совхоза предстояло посеять свыше 1800 гектаров зерновых. К этой работе все было подготовлено заранее. Наши земледельцы, участники во Всесоюзном социалистическом соревновании, дали слово собрать 100-пудовый урожай.

И как только позволила погода, развернулась борьба за превращение в жизнь принятого обязательства. Ставилась главная задача — в сжатые сроки, при высоком качестве провести сев. Тон в работе задавал тракторист Анатолий Викторович Арышев, 180-200 процентов выработки — таков был его ежедневный показатель. Таких же результатов добивался и Николай Алексеевич Арышев. На 160-180 процентов выполнял нормы недавно награжденный орденом Трудового Красного Знамени Егор Степанович Арышев. Сам трактористы и селянчики, особенно Николай Васильевич Ажицаков, Илья Алексеевич Чебоксаров, Петр Николаевич Урба, строго следили за нормой высева и глубиной заделки. О высоком качестве выполненной ими работы сейчас убедительно свидетельствуют дружные, равные всходы. Да и быть не может. Ведь бригада носит звание «Коллектив высокой культуры земледелия».

Шоферы Михаил Арышев и Анатолий Соловьев обеспечивали бесперебойную доставку семян и зерну сеялок. Хорошо организовала работу на зерноскладе Мария Степановна Северухина.

Высокопроизводительно потрудились на подготовку почвы механизаторы Николай Павлович Арышев и Юрий Петрович Жуков. Каждый из них задание выполнил на 160-180 процентов. На внесение минеральных удобрений Александр Васильевич Муковников давал по полуторы нормы ежедневно.

Наши земледельцы не жалели сил, не считались со временем, чтобы заложить прочный фундамент высокого урожая третьего, решавшего года пятилетки.

В. АРЫШЕВ,
бригадир отделения № 2
совхоза «Марьевский».



Успешно работает доярка совхоза «Улановский» Мария Яковлевна Германова. В мае она надоила по 261 килограмму молока на одну корову.

На снимке: М. Я. Германова.

Фото Н. Павкина.

ВЕСТИ

СЕЗОН ПЕРЕРАБОТКИ ОВОЩЕЙ

нового урожая начался на консервных плодоффоных предприятиях Белоруссии. Выпущены первые миллионы банок консервированного шавеля и пюре из него. В нынешнем году намечено изготовить 275,3 миллиона банок консервированной продукции — на 31 миллион больше прошлогоднего.

≡ НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

РАДОСТЬ ЖИЗНИ



ХРОНИКА

ВЫБИРАЙ НА ВКУС!

Недавно для десятиклассников в селе Кайла был проведен вечер, который назывался «Твой выбор профессии». Организатором его была директор Кайлинского Дома культуры Галина Васильевна Циркель и учащиеся 10 класса (классный руководитель Г. И. Алексова). На вечере были приглашены специалисты села. С увлечением и любовью рассказали о своих профессиях: учитель Зоя Николаевна Костикова, библиотекарь Майя Дмитриевна Чипигина, электрослесарь Михаил Циркель, инженер-механик Борис Васильевич Крупянко, фельдшер Алексей Антонович Костиков. А библиотекарь Лилия Николаевна Нагаева рассказала о профессии дюйки и тракториста и привела примеры из литературы. Каждой профессии был посвящен номер художественной самодеятельности, подготовленный учащимися.

Большое спасибо говорят учащиеся и их родители всем выступающим. Можно с уверенностью сказать, что после проведенного вечера многие ребята уже на пути выбора одной из этих профессий.

С КОНЦЕРТОМ ПО СЕЛАМ

При Доме культуры Вознесенки создана агитбригада, которая уже не раз выезжала с концертной программой в села своего совхоза и имела успех. Так, жители сел Старо-Покровки, Емельяновки, Соболинки с удовольствием пришли на эти концерты. С радушiem и теплотой встречают они каждый номер программы.

Активное участие в художественной самодеятельности принимают секретарь комсомольской организации совхоза «Вознесенский» Татьяна Шелепнева, парикмахер Валентина Ильина и другие. Руководят бригадой молодая, энергичная Надежда Шелепнева, директор Вознесенского Дома культуры, и Николай Белобрусов, художественный руководитель.

Сейчас агитбригада готовится к выездам на полевые станы и в села с программой «На орбите времени—весна».

Л. ГРОХЛИНА,
методист по клубной работе
районного Дома культуры.

НА СМЕНУ РУССКОЙ ПЕЧКЕ

Примерно в каждом пятом доме тружеников полей и ферм Смоленской области утром перед работой хозяева не растапливают печи. Завтрак здесь готовят на газовой плите. Это экономит время и облегчает труд хозяек.

На Смоленщине, как известно, нет газовых месторождений. Сжиженный газ поступает сюда в железнодорожных цистернах с промыслов Татарии. С межрайонных складов его развозят в баллонах по деревням и поселкам. В большинстве колхозов и совхозов появились слесари, шоферы, которые ухаживают за газовыми установками, подвозят топливо.

Несколько хозяйств, в том числе совхоз «Талашкино», подключены к государственной газовой сети. Топливо поступает к ним по магистральному газопроводу с шебелинского месторождения на Украине.

Служба газа постоянно расширяется. Сейчас она есть уже

почти во всех районах области. Дешевым топливом на селе пользуется более 40 тысяч жителей. В нынешнем году в колхозах и совхозах намечено установить еще 16 тысяч газовых плит—почти на треть больше прошлогоднего. Всего же в текущей пятилетке газовые плиты появятся в 60 тысячах квартир сельских жителей Смоленщины.

Х. ХАИКИН,
корр. ТАСС
г. Смоленск.

ХОРОШЕТЬ ГОРОДАМ КУЗБАССА

Жители города Новокузнецка познакомились с выставкой проектов, выполненных зодчими Кузбасса. В экспозиции показаны будущие архитектурные ансамбли Прокопьевска, Кемерова, Новокузнецка, Киселевска, Междуреченска, Осинникова, Таштагола. В ближайшие годы неизвестно изменится облик этих сибирских городов. Появятся десятки новых улиц и проспектов с домами до 24 этажей. В каждом городе вырастут новые школы, больницы,

этой умной машиной,—рассказывает Мария Ивановна.—Сама сплоховала, мало было опыта. Сломался у подруги трактор и я начала его ремонтировать прямо на ходу. Пренебрегла техникой безопасности и поплатилась: получила травму. Вылечилась, но на тракторе больше не могла работать. Потом разную работу приходилось выполнять. Была и учительницей, и счетоводом, и кладовщиком. Но почему-то всегда тянуло в поле, на ферму. Побудилась работа дюйки.

Трудности есть, конечно, но Мария Ивановна умеет с ними бороться. Много лет подряд добивается успехов. Надаивает по 3000 килограммов молока на каждую корову своей группы. И в коллективе уважаемый член.

Мария Ивановна—член рабочкома Яйского совхоза, член женского совета. Была депутатом сельского Совета прошлого созыва.

—А как вы проводите свой досуг?

—Право, не знаю, что сказать. У меня, видите ли, досуга и нет почти, —говорит Мария Ивановна.

Впрочем, к этому она привыкла давно. Еще в юности познала радость такой жизни, когда у тебя нет ни чая, ни минуты свободного времени.

Делая каждый день почти одну и ту же работу, дюйка и не думает о скуче и усталости.

—Устает тот, кому нечего ждать от завтрашнего дня. А я пользую людям приношу. Разве это может наскучить?

Труд стал основной целью ее жизни. За любовь к нему и уважают эту женщину односельчане—судженцы и все труженики совхоза «Яйский». Они единодушно назвали ее своим кандидатом в депутаты областного Совета по округу № 312.

В. МЕРЩИЕВА.

с. Судженка.
На снимке: М. И. КУЗОВАТОВА.
Фото Н. Павкина.

Вторник, 5 июня 1973 года

В АВАНГАРДЕ

Александра Николаевна Маркова работает телятницей на Суровской ферме совхоза «Первомайский». В профилактории она трудится уже много лет. Так, что свое дело изучила до конца. Только в нынешнем году через ее руки прошло более полуторы сотни телят.

Обычно телятница профилактория положено ухаживать за телятами до 25-дневного возраста. Да не всегда это совпадает с действительным положением вещей. Бывало, то другую телятницу своевременно не подберут или с помешанием произойдет неурядица. Вот и откладывается передача молодняка в другую группу. Вроде бы на день. А потом и на срок гораздо длительный.

В апреле Александра Николаевна набрала 32 теленка вместо 27 по норме. Среднесуточный привес каждого из них оказался выше планового.

Недавно А. Н. Маркова за первое место в социалистическом соревновании среди телятниц района отмечена Почетной грамотой райкома профсоюза и райсельхозуправления.

А. АФАНАСЬЕВ,
зоотехник совхоза
«Первомайский».

УВАЖАЕМЫЙ ЧЕЛОВЕК

Прохор Иванович Дуда — пенсионер. Однако продолжает работать на свиноферме. Он доставляет корма, убирает на воз, поддерживает чистоту и порядок, является первым помощником свинарек.

Работа не из легких, но она не утомляет его. Чтобы ни делал Прохор Иванович, все у него ловко получается. Жители нашего поселка с уважением относятся к нему.

М. ФЕДОРОВА,
пос. Майск, колхоз «Победа».

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Жительница с. Вознесенки Е. Холкина прислала в редакцию письмо, в котором сообщала, что продавец местного магазина тов. Максимова, якобы, незаконно приобрела корма.

Председатель Вознесенского сельского Совета тов. Чалых, которому было направлено письмо, сообщил:

«Дело в том, что продавец А. И. Максимова продаёт государству 140 килограммов молока и в порядке встречной торговли купила 161 килограмм комбикормов согласно списку, составленному сельским Советом. Холкина же продала всего 10 килограммов молока, а получила 100 килограммов овса. Ей разъяснили, что при условии дальнейшей продажи молока государству она сможет приобретать и комбикорма».

Сотни молодых ленинградцев, готовящихся к действительной службе в Советской Армии, приняли участие в традиционных соревнованиях призывников на переходящий приз имени Героя Советского Союза Н. Немировского.

Наилучшую подготовку снова показали рабочие Ленинградского завода полиграфических машин.

На снимках (слева направо): слесарь Ленинградского завода полиграфических машин И. Быстров за разборкой автомата; подтягивание на перекладине—один из этапов эстафеты ГТО; слесарь завода Ленполиграфмаш Н. Казалетов на этапе венализированной эстафеты. Фото Ю. Белинского. (Фотохроника ТАСС).

Готовятся допризывники



ПОВЫШЕНИЕ уровня хозяйствования, рост инициативы и активности трудящихся в осуществлении задач, поставленных XXIV съездом КПСС, невозможен без экономических знаний. Вот почему у нас на предприятии в прошлом учебном году в каждом цехе работали школы по изучению основ экономических знаний. Руководство одной из них было поручено мне, как работнику планового отдела.

Учеба началась в январе. Проведено 9 занятий. Программа рассчитана на два года. С первых занятий мы поставили целью изучение теории в тесной связи с практической жизнью фабрики.

Надо сказать, что трудностей вначале было очень много: плохо было с посещаемостью, не было постоянного помещения. Но мы их преодолели. У людей появился интерес к занятиям, так как при изучении темы мы обстоятельно анализировали положение дел в бри-

● ЭКОНОМИСТОМ БЫТЬ ОБЯЗАН

Деловито, по-хозяйски

гадах. Воздействие таких занятий на людей весьма ощущимы. Слушатели школы — рядовые швеи-машинистки стали хорошо разбираться в работе своих бригад, делали интересные выводы, которые учитывали в практической работе.

Особенно добросовестно относилась к экономической учебе, всегда активно участвовала в собеседованиях Зоя Николаевна Грибанова. Эта молодая женщина не только сама приходила на занятия хорошо подготовленная, но и помогала многим своим подругам разобраться в том или ином вопросе.

Искрепывающими были ответы Люд-

мили Ивановны Жаровой, Людмилы Николаевны Ткачевой, Надежды Аркадьевны Полосухиной, Елены Александровны Ереминой, Людмилы Ивановны Косенко, Антонины Борисовны Дановской и многих других.

Так, после одного из занятий Грибанова подсчитала убытки от брака по своей бригаде и сделала вывод. Внесла предложение: для улучшения качества изделий и ликвидации брака — улучшить контроль и взаимоконтроль, повышать свою квалификацию.

Мысль Грибановой продолжила Ко-сенко. Она отметила, что большое зна-

чение для улучшения качества продукции имеет уплотнение рабочего дня, серьезное отношение к своим обязанностям.

Многие слушатели в своих выступлениях вели речь о повышении производительности труда, как о главном рычаге рентабельной работы.

После итоговых занятий мы убедились, что экономическое образование кадров благотворно оказывается на результатах деятельности коллектива. Но успокаиваться на этом нет оснований. Нам еще многое нужно сделать, чтобы каждый наш труженик был по-настоящему экономистом на своем рабочем месте. Поэтому к будущему учебному году мы готовимся сейчас.

М. ГИЛЬФАНОВА,
пропагандист швейной фабрики «Восход».

ТРЕВОГА СВИНОВОДОВ

Вступая в третий, решающий год пятилетки, свиноводы нашей фермы взяли обязательство получить нынче 4700 поросят вместо 4500 запланированных. Намечено добиться призыва от основной свиноматки по 9 поросят и от разовой — 7, 5.

Сейчас маточное поголовье выведено в летний лагерь. Для животных здесь созданы неплохие условия. Оборудовано семь площадок с клетками. Механизирован водопой. В рацион кормления входят 3 килограмма концентратов, один килограмм сенной витаминной муки, а также минеральные добавки — соль, мел.

Начался опрос. Получена первая тысяча поросят. За молодняком и взрослым поголовьем наложен хороший уход. Все свиньи трудятся, не жалея сил, не считаясь со временем. Но особенно выделяются Алла Шведова, Раиса Кочеткова, Галина Салашина, Мария Янова, Тамара Юрина, Мария Кабаль и Раиса Воротникова. Благодаря их заботам падеж поросят сведен до минимума.

Неплохо обстоит дела и на открытии. За 4 месяца получено 674 центнера привеса при плане 568. На коровы приходится по 411 граммов вместо запланированных 224. В этом особенно большая заслуга Л. Чернышевой, Р. Кочетковой и Г. Салашиной. Например, в апреле они добились среднесуточного привеса по 575 граммов на каждое из 478 животных.

Труженики нашей фермы горят желанием добиться еще больших успехов. Однако сталкиваются с серьезными препятствиями. Дело в том, что у нас нет помещения для свиноматок и поэтому воспроизводство поголовья ведется в основном в весенне-летние месяцы. Осенью и зимой из-за холода делать этого невозможно.

В чем же причина? Строительство маточкиника началось три года назад. Но до настоящего времени не доведено до конца. И повинна в этом ПМК-291 треста «Кемеровосельстрой». Вопрос упал в отсутствие оборудования для отопительной системы. Теперь оно имеется. Но представители строительной организации на соружаемом объекте пока не видно. Это и вызывает у нас законную тревогу. Ведь из-за отсутствия маточкиника в прошлом году ферма не выполнила задания по производству свинины. Совхоз понес убыток в 46 тысяч рублей.

Думается, что руководство нашего совхоза примет меры, как можно скорее сдаст в эксплуатацию маточкиник. И тогда наши свиноводы будут в состоянии не только выполнять, но и перевыполнять свои социалистические обязательства.

П. КОЧЕТКОВ,
бригадир свинофермы совхоза
«Марьевский».

Л. НОВИЦКАЯ,
зоотехник Сергеевского отделения.



Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1973 года, советские химики направляют свои усилия на дальнейшее повышение производительности труда, всемерную экономию сырья и топлива, снижение себестоимости продукции, на внедрение достижений науки и техники, на увеличение производства, расширение ассортимента и улучшение качества товаров народного потребления.

Винилластовые трубы диаметром от 8 до 250 миллиметров, выпускаемые Владимирским химическим заводом, широко применяются в строительстве, химической промышленности, в мелиорации. В этом году предприятие изготовит миллионы метров винилластовых труб.

На снимке: контролер ОТК Ольга Куз'cova проверяет винилластовые трубы.

Фото Н. Акимова (Фотохроника ТАСС).

ТАСС СООБЩАЕТ

МИРОВОЙ РЕКОРД
установил экскаваторный экипаж Героя Социалистического Труда В. К. Мироненко с Юж-

ного горнообогатительного комбината (Кривой Рог), погрузив в мае 270,4 тысячи кубометров рудоскальных пород. Это на 90

тысяч кубометров выше достижения американских механизаторов.

САМОЛОРСКАЯ НЕФТЬ
начала поступать в нефтепровод «Дружба» в результате

пуска в эксплуатацию Башкирского участка нефтяной магистрали Усть-Балык — Тюмень — Курган — Уфа — Альметьевск и крупной нефтеперекачивающей станции в поселке Мурлино.

есть с кого брать. К чему приведут эти пьянки, об этом не задумывались родители.

Пробовала школа оказать влияние на мать этих детей — не помогло. И вот в селе состоялся товарищеский суд. Перед судом держал ответ Жукевич М. П. за прогулы, систематические пьянки. Так, находясь в пьяном виде, он вывел из строя трактор и сейчас обязан уплатить совхозу 120 рублей.

Бурно шло обсуждение поединка Жукевича. Выступающие доказывали, как вреден

алкоголь, как он влияет на организм человека, до чего может довести частое употребление спиртного его, семью в дальнейшем. Жалко было смотреть на человека в этот момент: он заметно осунулся, ему было стыдно перед товарищами.

Суд вынес решение: Жукевичу М. П. об'явить общественный выговор с опубликованием в печати.

Л. ПУШКАРЕВА,
председатель товарищеского
суда с. Емельяновка.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

СТЫДНО, ЖУКЕВИЧ!

В нашем селе живет семья тракториста Жукевича М. П. Жена работает на ферме. У них двое детей. Казалось бы, в семье должен быть полный достаток. Однако дело обстоит совсем не так. Причина в том, что и сам М. Жукевич, и его супруга частенько прикладывают к рюмке. Поэтому

большая часть заработной платы идет на спиртное. А отсюда вывод — можно ли говорить о правильном воспитании детей в семье, достатке и семейном счастье.

Частые выпивки влияют на детей. Они плохо учатся, пропускают занятия в школе. Не откажутся и от вина. А пример

МИР—ДЕЛО КАЖДОГО ЧЕЛОВЕКА

В последнее время для рассмотрения важных международных вопросов все чаще встречаются друг с другом государственные руководители различных стран. В Хельсинки завершается подготовка к созыву общеевропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества, которое будет проходить на уровне представителей правительства. А в Вене полным ходом развернулась подготовительная работа, призванная обеспечить возможность проведения переговоров о сокращении вооружений и вооруженных сил в Европе, переговоров, в которых опять-таки будут участвовать официальные делегации заинтересованных государств.

На наших глазах в Европе и во всем мире происходят положительные сдвиги. Они стали возможны благодаря активной деятельности на международной арене Советского Союза и других стран социалистического содружества, которые на протяжении всего послевоенного времени последовательно выступают за оздоровление политического климата на земном шаре.

Немалую роль в разрядке напряженности сыграла общественность европейских государств. Еще больше может она сделать для того, чтобы придать благоприятным переменам необратимый характер. Ведь члены профсоюзов и других массовых организаций трудающихся, например, составляют

по численности более половины взрослого населения Европы. Они криво заинтересованы в разрядке международной напряженности, поскольку без нее невозможен прочный мир и подлинный социальный прогресс, действительное улучшение жизни миллионов людей. И если они окажут достаточно сильное давление на те правительства, которые, как, скажем, в Англии, все еще цепляются за старые догмы периода «холодной войны», то дело мира от этого только выигрывает, момент окончательного торжества принципов мирного сосуществования и сотрудничества государств, принадлежащих к противоположным системам, будет приближен.

На днях в столице Бельгии Брюсселе состоялась сессия международного комитета за европейскую безопасность и сотрудничество. Этот комитет был создан участниками состоявшейся в Брюсселе год назад Ассамблеи общественных сил за безопасность и сотрудничество в Европе. Он проводит большую работу, мобилизуя общественность на борьбу за коренной поворот к разрядке напряженности на континенте.

Представители общественности 25 стран, собравшихся на эту сессию, призвали все миролюбивые силы сохранять бдительность перед лицом проискнов противников разрядки. Речь идет о том, оказывается в заключительном коммюнике сессии, чтобы всеми

силами благоприятствовать происходящему в настоящее время в отношениях между европейскими государствами повороту к разрядке. В этом смысле, как подчеркивается в документах сессии, необходимо установить тесную связь между широкими кругами миролюбивой общественности всего мира. Их единство, несомненно, будет способствовать укреплению движения общественных сил за европейскую безопасность и сотрудничество.

Комитет принял решение направить своих делегатов на Всемирный конгресс миролюбивых сил, который состоится в Москве в октября этого года.

Всем памятны многомиллионные антивоенные выступления, которые прокатились по нашей планете, когда речь зашла о том, чтобы остановить руку американских агрессоров во Вьетнаме. Памятны и другие массовые выступления борцов за мир в момент опасного обострения напряженности. Сейчас общественность европейских стран предстоит снова возвысить свой голос, чтобы перекрыть визгливые выкрики врагов мирного сотрудничества.

Мир в Европе и во всем мире будет упрочен активными усилиями стран социализма, массовым антивоенным движением широких слоев общественности всех государств,

А. КРАСИКОВ,
(ТАСС).

Июньский репертуар открывается цветной двухсерийной работой режиссера Алексея Салтыкова, поставленной по пьесе Афанасия Салтынского «Мария»—«Сибирячка».

Героиня фильма—секретарь райкома партии Мария Одинцова—плоть от плоти тех принципиальных, честных, справедливых людей, на которых стоит, стояло и будет стоять наше общество. Руководит она небольшим районом, который приобретает важное значение в хозяйстве всей Сибири потому что здесь решено строить крупную ГЭС. Эта женщина лучше других понимает, как важно, чтобы каждый человек полностью отдавался тому делу, которому он посвятил себя. И не просто четко выполнял поручения, а еще думал о том, как оценят его труд в будущем.

Образ Марии Одинцовой создает молодая актриса Киевского русского драматического театра имени Леси Украинки Валерия Заклунная. В роли Добротина, начальника строительства, снимался народный артист РСФСР Евгений Матвеев. Снят фильм на «Мосфильме».



ПЕТЕРС

«У чекиста должно быть горячее сердце, холодный ум и чистые руки», — сказал Ф. Э. Дзержинский. Таким и был один из его ближайших соратников—Яков Петэрс. Ему посвящен широкозранный фильм Рижской киностудии «Петэрс», поставленный С. Тарасовым по сценарию А. Григулиса, М. Макларского и К. Раупорта.

Зрители увидят на экране разгром левозеровского мятежа и анархистских банд, станут свидетелями того, как был раскрыт заговор латышских националистов с полковником Бриедисом. Главную роль исполнил Гирт Яковлев.

В основу картины «Четвертый

легла драма К. Симонова по впечатлениям послевоенных поездок за рубеж. Герой картины, живущий «на том, другом континенте»,—человек нелегкой и запутанной судьбы. (Эту роль исполняет артист Московского театра на Таганке Владимир Высоцкий). Волей обстоятельств он поставлен перед ответственным выбором: внести свою лепту в разоблачение преступных планов тайных сторонников войны, рискуя при этом лишиться многих жизненных удобств или отступить, сказать, что тебя это не касается, что твоя хата с краю и тем самым не мешать милитаристским кругам поставить мир на грань новой tragedии.

Установление Советской власти в Грузии предшествовали массовые революционные выступления крестьян, испытывавших политическое беспправие и нужду и недовольство политикой пришедших к власти меньшевиков. Одной из ярких страниц крестьянского революционного движения против меньшевиков является историческое Лечхумское восстание 1918 года, показанное грузинским режиссером Гугули Мгаладзе в фильме «Перед рассветом».

Действие широкозранийной ленты «Айрик», что в переводе с армянского означает отец, развивается в большой современной семье, живущей в Ереване. Разные события происходят здесь—значительные и не очень, смешные и грустные, но все они проходят через сердце Овсепа—главы семьи. Современной теме посвящена и цветная широкозральная лента «Нюркина жизнь», созданная на киностудии «Мосфильм» режиссером А. Бобровским по повести Н. Евдокимова «Сказание о Нюрке,городской жительнице».

В фильме снялись многие популярные кинорежиссеры, в том числе Олег Ефремов, Борис Санаев, Нина Сазонова. Роль Нюрки исполняет артистка Московского театра «Современник» Тамара Дегтерева.

О первых шагах нашей милиции, о людях, беззаветно преданных делу защиты прав советского человека, рассказывает фильм режиссера Владимира Шределя «Дела давно минувших дней». Это фильм о наших современниках, о тех, кто принял эстафету от первого поколения работников советской милиции.

Фильм белорусского режиссера

Алексея Спешнева «Хроника ночи»—политическая лента о проблемах и событиях, волнующих сейчас человечество. Действие происходит в самолете, который захватили преступники.

Бенгерский фильм «Расследование поручено мне»—криминалистическая хроника нескольких лет, последовавших за освобождением Генриха от фашистского ига. Лента посвящена тем, кто боролся тогда за порядок и безопасность в стране. Герой фильма слесарь-резервист Габор Шишош стал следователем совершенно неожиданно для себя. Заводской партийный комитет счел возможным рекомендовать его на эту ответственную работу. И начались для Габора будни, совсем непохожие на те, которые описаны в детективных романах. Поставил фильм режиссер Т. Феер по новелле А. Фати.

В июньском репертуаре и фильмы производства ГДР «Дело Церник», переносящий нас в 1948 год, когда большой Берлин поделился на секторы, в каждом из которых образовалась своя полиция, со своими представлениями о задачах, стоящих перед блокаторами порядка. В центре повествования расследование полицией советского сектора Берлина уголовного дела, в ходе которого комиссар полиции и его сотрудникам пришлось столкнуться с волокитой, взяточничеством, грубостью, даже с клеветой коллег из Западного сектора.

Японский широкозранный фильм «Любовь и смерть» рассказывает о любви молодых людей, наших современниках.

В. КУНАВИН,
технический руководитель ки-
нотеатра «Планета».

НАШ АДРЕС

Яйская районная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

Объем 1 л. д.

Вторник, 5 июня 1973 года

ТЕЛЕВИДДЕНИЕ

5 июня

КЕМЕРОВО

- 18.30 Программа передач.
- 18.31 На стройках Кузбасса.
- 18.50 Для школьников. Под интегралом. Бионика. «Природа—изобретатель».
- 19.20 Маршрутами весенних работ
- 19.30 Киножурнал.
- 19.40 Новости.
- 19.50 «Последний рейс «Альбатроса». Художественный фильм.
- 2-я серия.
- 20.55 Микрофон для всех.

6 ИЮНЯ

МОСКВА

- 16.35 «Смок Белью и малыш». Телеспектакль по мотивам рассказа Дж. Лондана.

КЕМЕРОВО

- 18.00 Программа передач.
- 18.01 Для малышей. Мультфильм.
- 18.20 Новости.

МОСКВА

- 18.30 Кубок СССР по футболу.
- 1-8 финала. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Тбилиси). Передача с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 2-й тайм. (В записи).
- 19.25 «Трое из «К». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (ГДР). 1, 2 и 3-я серии.
- 20.50 «Международная панорама».
- 21.30 В. Маяковский. «О любви» Телеспектакль.
- 22.15 «Товарищ песня».
- 23.00 «Время».

7 ИЮНЯ

МОСКВА

- 16.40 «Жизнь Леонардо да Винчи». Художественный фильм. 1-я серия. (Италия).

КЕМЕРОВО

- 18.00 Программа передач.
- 18.01 Новости.
- 18.10 Для малышей. Мультфильм.

МОСКВА

- 18.30 Чемпионат Европы по боксу. Передача из Белграда. (В записи).

19.30 «Трое из «К». Телевизионный многосерийный художественный фильм. (ГДР). 7-8-я серии.

- 20.20 Премьера телевизионного документального фильма «Индокитай—путь к миру».

- 21.30 «Молодцы! Спортивная моделенная программа.

23.00 «Время».

**Николай Иннокентьевич
МАЗУРЧИК**

2 июня с. г. скоропостижно на 55-м году жизни скончался Николай Иннокентьевич Мазурчик — заведующий общим отделом РК КПСС. Ушел из жизни верный сын Коммунистической партии, до конца посвятивший себя служению нашей социалистической Родине.

Николай Иннокентьевич родился 27 декабря 1918 года. Свою трудовую деятельность начал в 1936 году в селе Улановка. С 1939 по 1946 год находился в рядах Советской Армии, участвовал в Великой Отечественной войне.

В 1946 году Николай Иннокентьевич был направлен на партийную работу. До 1948 года трудился инструктором отдела кадров райкома ВКП (б). С 1948 по 1954 год — пом.

секретаря Яйского райкома КПСС, с 1954 года — работал заведующим общим отделом в Яйском РК КПСС.

На всех постах партийной работы Николай Иннокентьевич Мазурчик проявлял высокую деловитость, партийную принципиальность и требовательность, которые сочетались с чутким и внимательным отношением к людям. Партия и правительство высоко оценили заслуги Николая Иннокентьевича Мазурчика перед Родиной, наградив его шестью медалями.

Светлую память о Николае Иннокентьевиче Мазурчике навсегда сохранят все, кто знал его и работал с ним.

Группа товарищей.

Редактор

П. И. МЕДОВ

Яйский райком КПСС скорбит по поводу безвременной смерти заведующего общим отделом райкома партии

Николая Иннокентьевича

МАЗУРЧИКА

и выражает глубокое соболезнование семье и родным покойного.

Коллектив Яйской районной прокуратуры и народного суда выражают глубокое соболезнование товарищу по работе Мазурчику Александре Михайловне по поводу безвременной кончины ее мужа Николая Иннокентьевича Мазурчика

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ И СУББОТАМ.

Тираж 4428.

Заказ 888.